

最近,东南大学热能与动力工程毕业班的27位同学拍摄的一组民国风情毕业照,经东大教育基金会转载后,风靡网络。这组照片有多特别?一起来看看。



眼看距离大学毕业还有不到2个月时间,东南大学热能与动力工程专业的大四女生王晨杨坐不住了,听过学校附近有租民国学生装和礼服的地方,她跟班长提议,全班同学一起来拍一套毕业合影。拍摄当天,全班27人悉数到场。22个男生,5个女生。

男生们穿上中山装,女生穿着蓝色小褂,在大礼堂、图书馆、老体育馆门前,合影留念。在老体育馆门前,王晨杨突发奇想,指导男生们摆“千手罗汉”的造型(右图)。台阶被汉子们“占领”,场面蔚为壮观。

在教室的一张合影,女生们托着腮,坐在第一排,男生们在后面“守着”。“我们这个专业跟锅炉打交道的机会多,所以又被称作锅炉班,男生叫锅炉男,女生叫锅炉女。”王晨杨笑着告诉现代快报记者。记者发现,不论是什么场景,全班的5个女生总是享受着众星捧月的待遇。

在大礼堂前的一张合影中,全班排成3排,5个女生穿着蓝色小褂站在正中间非常显眼(上图),4年前,全班一起去马鞍山采石矶风景区旅游时,也是这个队形。“其实每次照相的时候,女生总是被请到正中间。”这两次拍照都半躺在地上的男生刘子煜,做了一年的班长,大二时转到建筑系,但热能班的同学们,一直把他算作班级的一份子。

在王晨杨的印象中,班上的男生们都很绅士风度。“有一次去春游,班里买了好多肉串和土豆,但最好吃的里脊只有5份。当时男生们说,这5份都给女生,我们觉得很幸福,哈哈。”大四从江宁校区搬迁到四牌楼校区时,男生们自发帮5个女生搬行李,从6楼搬下来,租车运到新宿舍,再搬上6楼。

热能班的“五朵金花”,已经有2位有男朋友了,可惜的是,找的都不是本班的男生。据说,此前也有本班男生向她们发起爱情攻势,可能姑娘们还是觉得和锅炉男们做好朋友更幸福吧。

通讯员 宋学燕 现代快报记者 金凤

“千手”呵护 五朵金花

看看“锅炉班”的毕业照
体会到什么是“众星捧月”了吧!



受访者供图

尊重赢得信任

女儿递上期中考试试卷 妈妈给我签字 但是不许看作文!

杨艳是全国未成年人心理健康辅导中心“陶老师热线”的心理老师,同时,也是一名普通的妈妈。

上周五,上初一的女儿把期中考试试卷带回来给杨艳签字,但又不愿意让杨艳看她的作文。妈妈认为,不看作文就签“已阅”是不负责任的行为。母女俩为此僵持了半个小时。

“这个字是签还是不签?”气头上,杨艳上网发帖。然而,一天之后再来看此事,杨艳平静地说:“尊重孩子是最重要的。”

女儿不肯把作文给妈妈看

杨艳的女儿上初一,成绩一直不错。上周五,期中考试成绩公布,女儿回来说总分挺高,杨艳为她高兴。可是,当女儿把试卷拿出来让家长签字时,却怎么也不愿给妈妈看她的作文。

“她说这次作文写得不太理想,题目有难度,是她以前没有接触过的。”虽然杨艳向女儿保证,绝对不会发火,会和女儿一起分析失分的原因。可是,女儿就是不肯给她看作文。“我说,老师要求家长认真阅读再签字,你不让我看,我就不能签字,因为这样是不负责任。”哪知女儿说,不签就不签!“她说,‘作文写得不好,我不愿意给你看,这是我的隐私,请你尊重我!’”

两人僵持了半个小时后,杨艳作出让步。“我尊重她的意见,先把字签了。我想明天等她平静一些,再讨论作文的问题。”但实际上,杨艳还是有些纠结:“如果是你,这个字,你签还是不签?”她发帖询问网友们。

“等她心态平和了,想给我看的时候再看”

“既然已经把它上升到‘尊重’这个高度了,那就暂时不看吧。也许她觉得自己的问题自己可以解决,并不需要和妈妈共同面对。所以请妈妈尊重她保留自己处理问题的权力。”有家长觉得,孩子虽然小,但她有自己的想法,家长应该尊重她,如果强硬地对待孩子,“以后她有什么事都不会想跟你说。”

不过也有家长认为,这样的事如果发生自己身上,也不知道该怎么处理。

上周六,现代快报记者联系上杨艳,她说,冷静下来想了想,想通了很多问题。“青春期的孩子就是这样,她有秘密有隐私,所以平时的周记也是这样,她愿意给我们看我们才看,遇到不满意的作品,她不想把自己不好的一面展示出来,我们应该尊重孩子。”

杨艳说,青春期的孩子本身就叛逆,宜疏不宜堵,如果硬来,反而会适得其反。“等到她心态平和了,想给我看的时候再看。”

现代快报记者 郝多

手绘点亮人生

南信大学子 用绘画做公益

衣服、鞋子、帽子、钱包,甚至是墙体、书桌、乐器……只要你能想到的平面,他们都能在上面绘出多彩图案。他们说,“我们只是一群穷画画的,希望用手绘点亮生活。”他们是南京信息工程大学的学生,成立了一个“衣燃工作室”,用手绘来创业、兼职、做公益。

都说绘画是世界通用的语言,任何人都能在色彩、图案中找到属于自己的答案。“我们团队里有10多个绘画的同学,他们中间有些性格内向,但很乐意呆在工作室里不停地创作。”顾凌霄是负责“衣燃工作室”市场宣传的,她很羡慕会创作的伙

伴。“在什么上面都能画,还能布置空间,他们真的很有才。”

“衣燃工作室”成立于2011年11月,并在2012年入驻了学校的大学生创业园,有了一间约8平方米的工作室。工作室招募的绘画专员,有不少是有绘画特长的贫困大学生,通过工作室这样一个平台,他们能接到画衣服、帆布鞋、心情卡片等的订单,挣一点生活费,同时也丰富了他们单调的校园生活。

“我们学校的地理位置处在城乡接合部,周围镇上有不少留守儿童,我们现在正在招募更多会画画的同学,每周三下午,到镇上的幼儿园、小学去教小朋友

们画画,希望用色彩丰富小朋友们的童年生活。”小顾告诉现代快报记者。

在此之前,小顾和她的伙伴们,一起去过周边的小学,教孩子们折纸、画画。从4月中旬开始,“衣燃工作室”开始手绘制环保袋,并走进社区免费发放。“我们还将推出的‘环保主题’活动,包括易拉罐回收绘装饰宿舍、旧衣回收手绘改造等等。”

小顾说,他们希望,不光用手绘来点亮自己的人生,还能把这种色彩传递给其他人。“我们开了‘绘画课’,学校里有兴趣的同学都可以来学,第一堂课就收了6个学生。”现代快报记者 曾伟



“衣燃工作室”的作品



“衣燃工作室”的同学们在创作(工作室供图)

“网言微语”

网友“girlqiu”:你可以拿一些你小时候的失败与她分享,她也许就愿意与你共同面对失败了。

网友“失魂雨X行空”:老师都能看就没啥大问题,不想给家长看肯定有原因。不用深究。

网友“陌上秋色”:要是我肯定等半夜她睡了,偷偷地去看看。